

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.286

Sábado 7 de Enero de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

## El reconocimiento de la China comunista por Inglaterra ha enrarecido las relaciones entre Washington y Londres

### ¿Cómo puede una nación estimular en Asia lo que está decidida a contener en Europa?

#### Inglaterra se unió al Pacto Atlántico para contener la expansión comunista

#### El senador Wherry califica el asunto chino de "sórdido y repugnante,"

Seúl (Corea), 7 (1 t.).—El Presidente de Corea del Sur ha facilitado un breve comunicado oficial, que dice así: «Me ha causado gran sorpresa el reconocimiento del régimen comunista de China por parte del Gobierno británico, a pesar de los muchos rumores que venían circulando de que el Reino Unido iba a reconocer a los comunistas chinos. Yo me negué a hacerlo porque tenía mucha confianza en el saber de los estadistas británicos. El pasado año, Inglaterra se unió a otras potencias democráticas en el Pacto del Atlántico, con el definido propósito de contener la expansión del comunismo. ¿Cómo puede una nación estimular en Asia lo que está decidida a contener en Europa? La única excusa que pueden tener los británicos es la de sus grandes intereses en China, que tienen que ser salvados. Si este es el motivo que trajo este reconocimiento, ahora se les presenta a los dirigentes ingleses no solamente el peligro de dar un golpe de muerte al prestigio del Reino Unido como nación democrática, sino el problema de que no puedan salvar sus propios intereses comerciales.»—Efe.

### HA SIDO FOTOGRAFIADO EL VIRUS DE DOLENCIA DE BOCA

Lyon, 6.—El virus de las dolencias de boca ha sido fotografiado por primera vez en el laboratorio de óptica de la Facultad de Medicina de Lyon. Un nuevo microscopio electrónico proporciona la imagen de dicho virus con un aumento de 60.000 diámetros. El tamaño es de una diezmilésima de centímetro. Efe.

### INSULTOS OFICIALES SOVIETICOS AL PAPA

#### Todos los días Radio Moscú agravia a la Iglesia y a los católicos

Roma, 6.—«El Quotidiano», al referirse al reciente comentario que, en italiano, hizo Radio Moscú sobre el mensaje de Navidad del Santo Padre, después de poner de relieve que los insultos dirigidos por la voz oficial del comunismo contra el portavoz de la Iglesia católica romana, constituyen un agravio para los creyentes de todos los países del mundo, dice que los estentóreos y monótonos locutores de Radio Moscú insultan todos los días a la Iglesia y a los católicos, y que si los católicos replican a tales insultos, tal acción es interpretada por los comunistas como una prueba de odio implacable.

El artículo de «El Quotidiano» señala que el portavoz de Moscú en la transmisión a que nos referimos, afirmaba que el Papa, mediante una bula amenazadora, «ha excomulgado a los pueblos que se encaminan hacia el progreso». Pero esto, dice el diario, todo el mundo sabe que no es exacto. El decreto del Santo Oficio hace patente la incompatibilidad que existe entre la Iglesia católica y el comunismo, y ha puesto en guardia a los creyentes para que no caigan en el error. Los mismos comunistas afirman que es un hecho dicha incompatibilidad.—Efe.

### Dos personalidades de la Banca belga detenidas por supuesto fraude al Estado

Bruselas, 6.—Dos altas personalidades de la Banca belga han sido detenidas por supuesto fraude al Estado, que alcanza 10.250.000 francos belgas. El jefe del Gobierno, Gaston Eyskens, ha manifestado que se hará justicia, y severa, sean cuales fueren la filiación y las relaciones políticas de los encartados.—Efe.

### Se espera un violento choque entre Rusia y China en el C. de Seguridad

Lake Success, 7 (1 t.).—Un violento choque entre la Unión Soviética y China se prevé en el Consejo de Seguridad, que probablemente se reunirá el martes próximo. La jefatura de dicho Consejo corresponde este mes al representante de China, doctor T. S. Siang, a lo que se ha opuesto ya la Unión Soviética. Se espera que el delegado ruso renueve su ofensiva en la reunión del martes. Como uno de los «cinco grandes», el representante de China posee el derecho de veto, que tantas veces utilizó Rusia en el mismo Consejo.—Efe.

En ningún hogar debe faltar la nueva Agenda que la Sección Femenina ha editado para ayudar a la mujer en sus problemas caseros

### ¿A qué carta juegan los chinos?

#### Mao-Tse-Toung ofrece en Moscú su mediación entre Truman y Stalin

¿A qué carta están jugando en la China? Se había visto en el reciente viaje de Mao-Tse-Toung a Moscú la posibilidad de un Tratado de amistad entre el afortunado comunista chino, y el divinizado Stalin; «ochocientos millones de hombres—decían y repetimos todos—, eran la ofrenda de la China al dictador de Moscú. Sin embargo, algo pasa que allí no se ve claro. Mao-Tse-Toung está muy lejos de rendirse incondicionalmente a la voluntad de Stalin. Pide y ofrece y en esta libertad de acción temen todos encuentre un Tito gigantesco en germen, que pudiera originar situaciones muy complicadas en la marcha de la política extrajera del mundo entero. Esa acogida, sin precedentes, que se ha hecho a Mao-Tse-Toung, necesita explicación y se busca en el deseo del Kremlin de crear una situación propicia en la China.

### LONDRES AL DIA

Servicio C. A. M., especial de nuestro periódico.

UN VIAJE TRIUNFAL  
Jamás había entrado en Rusia hombre alguno al que se le rindieran tantos honores; a través de su largo camino, se detuvo varias veces, para permitir a Mao-Tse-Toung, que habla maravillosamente el ruso, establecer contacto con la población rusa. Y así, en Tomsk, en Skerdlovsk, en Gorki, arengó largamente a la multitud.

El Gobierno soviético había puesto a su disposición un tren especial, arrastrado por una locomotora "Stalin", último modelo, y compuesto de cuatro vagones de salón, cinco furgonetas y otros vagones ocupados por la escolta aliada en su encuentro.

### Secuestran al guarda de la sede central del C. I. O., en Detroit

#### El evitó la voladura del edificio social de dicha organización

Detroit, 6.—George William Thomas, de 58 años de edad, ha sido encontrado amordazado y derribado en un terraplén de las afueras de la ciudad por un obrero de las fábricas Ford que se dirigía a su trabajo. William Thomas es el guarda nocturno que encontró una bomba en la noche de Navidad dentro de la sede central del Cio.

Una vez ante la Policía, Thomas declaró que fue secuestrado por dos hombres cuando se encontraba en la puerta de un hotel de la parte baja de la ciudad, los cuales le metieron en un coche y le estuvieron paseando. Añadió que había dejado su trabajo el día 24 de Diciembre porque tenía miedo a que «alguien» quisiera «eliminarlo» por haber descubierto la bomba. Esta fue hallada en uno de los rellanos bajos de las escaleras y contenía 39 cartuchos de dinamita. Sólo porque falló una mecha no voló el edificio de cuatro pisos.

Thomas dijo que no podría identificar a sus raptores, que éstos no hicieron más que dar con él vueltas por la ciudad y que después le tiraron por un terraplén. Desde que abandonó su destino dejó también su habitación en la casa de huéspedes y «había estado dando vueltas, durmiendo en los cines» de sesión

### “El pueblo yanqui se siente incómodo”

#### Se paralizan los progresos de la ayuda en armas a Europa

#### ¿Adoptará represalias el Congreso de los Estados Unidos?

Washington, 7 (1 t.).—Las diferencias de criterio entre Inglaterra y Norteamérica han paralizado los progresos en los planes de los Estados Unidos sobre la ayuda en armas a Europa por valor de mil millones de dólares, hecho que provoca satisfacción entre los propagandistas comunistas. La radio roja de Varsovia ha puesto de relieve dichas dificultades alborozadamente. Gran-Bretaña se niega a aceptar las restricciones que los Estados Unidos proponen sobre el armamento que ceden a los británicos.—Efe.

#### REPRESALIAS DEL CONGRESO DE LOS ESTADOS UNIDOS?

Washington, 7 (1 t.).—El dirigente republicano del Senado, Wherry, ha vaticinado que el Congreso norteamericano decidirá hacer reducciones en la ayuda al extranjero, «como represalia contra el reconocimiento británico de la China comunista».

Wherry, que es miembro de la Comisión de Asignaciones del Senado, ha dicho que confía que, en vista de tal reconocimiento, el Comité estudie partida por partida las asignaciones. Efe.

#### LOS ESTADOS UNIDOS COLCADOS FRENTE A UN GRAVE PROBLEMA

Washington, 7 (1 t.).—El senador Homer Ferguson, ha manifestado que la decisión británica de reconocer al régimen comunista chino, coloca a los Estados Unidos frente a un grave problema: El de saber si los «llamados aliados de la guerra fría se oponen realmente a los comunistas. Creo que la Comisión de Asignaciones tendrá que contestarse a esta pregunta antes de conceder fondos para la ayuda al extranjero».

Añadió Ferguson que el reconocimiento de los ingleses constituye un paso inquietante que «hará que el pueblo norteamericano se sienta incómodo» y que tal hecho «culmina en una serie de incidentes que demuestran que los países europeos no sienten lo mismo que los norteamericanos. Lamento que uno de nuestros aliados haya reconocido a los comunistas.—Efe.

### Contra todo posible ataque por parte de la Unión Soviética

#### Amplios planes estratégicos para defender a Europa occidental

Washington, 7.—El Consejo del Atlántico Norte, integrado por los más altos representantes de los doce países firmantes del Pacto del Atlántico, ha dado su aprobación definitiva a los amplios planes estratégicos para la defensa de la Europa Occidental contra todo posible ataque por parte de la Unión Soviética. La aprobación se consiguió por unanimidad en una reunión que duró cuarenta minutos.

En el comunicado facilitado después de la reunión se dice: «El Consejo ha estudiado y aprobado las recomendaciones hechas por la Comisión de Defensa, de París, el día 19 de Diciembre, para integrar la defensa de la zona Norte del Atlántico. Estas recomendaciones comprenden los principios de ayuda propia y de ayuda mutua y establecerán la base para la defensa común de los interesados.»

Los detalles de la defensa son secretos, pero, en términos generales, se sabe que establece la defensa de la Europa Occidental tan al Este como sea posible. El Ejército francés facilitará la mayor parte de las fuerzas de tierra necesarias, mientras que Inglaterra concentrará su ayuda en la fuerza táctica del Aire. Los Estados Unidos tendrán a su cargo, principalmente, el bombardeo estratégico y el suministro de armamento a sus aliados.

Dean Acheson presidió la reunión de hoy. El proyecto pasa ahora al Presidente Truman para su aprobación definitiva. El Congreso, al autorizar la concesión de los 1.000 millones de dólares, dijo que las potencias acogidas al Pacto deberán ponerse de acuerdo sobre una defensa integral antes de que se procediese a poner en marcha el primer contingente de armamentos.

El Presidente Truman verá si dicho plan se amolda a los requisitos de la ley de Ayuda Militar, y de ser así se dispondrá inmediatamente del dinero. Aclaró que, sin embargo, los envíos

### LOS ANTILOPES invaden un pueblo canadiense en busca de alimento

Gull Lake (Canadá), 7 (1 t.).—En esta pequeña localidad de 827 habitantes, han entrado en tropel unos 800 antílopes hambrientos en busca de comida. La manada ha ocasionado daños de consideración en el pueblo.—Efe.

### Muere en accidente aéreo un hijastro del mariscal Tedder

#### El avión en que volaba hizo explosión en el aire

Lincoln (Inglaterra), 6.—El joven cadete de las fuerzas aéreas inglesas, A. Seton Hamilton Black, hijastro del mariscal del Aire lord Tedder, ha resultado muerto, cuando el avión en que volaba hizo explosión en el aire, cerca de Lincoln.

Su muerte ha significado un nuevo y rudo golpe para lord Tedder, ya que anteriormente otros dos miembros de su familia perecieron víctimas de otros tantos accidentes aéreos.

En 1943, la esposa de lord Tedder y madre de Seton resultó muerta en el Oriente Medio, al estrellarse el avión en que regresaba de hacer una visita al hospital de la R. A. F. en Bengasi. Otro hijo del mariscal del Aire murió en acto de servicio cuando en un bombardeo realizaba un ataque sobre Alemania.—Efe.

### AL EX MINISTRO FRANCES DELBOS, LE ROBARON LA CARTERA Y EL RELOJ

París, 6.—Ha sido detenido el italiano Tino Widmar, ratero profesional, que actuaba en los trenes de viajeros. Entre sus víctimas figura el ex ministro Ivon Delbos, a quien robó la cartera y el reloj en el tren de París a Besancon. El reloj lo vendió a un desconocido y se gastó los 4.000 francos que encontró en la cartera.—Efe.

### Las inscripciones del matrimonio canónico en el Registro Civil

Madrid, 7.—Según disposición del ministerio de Justicia, será competente para la inscripción del matrimonio canónico el Registro Civil correspondiente al lugar donde se verifique su celebración. Queda derogado el artículo primero de la real orden de 26 de Abril de 1889. Será competente para la inscripción de los expedientes gubernativos de inscripción fuera de plazo, a elección del interesado, el Juzgado correspondiente al lugar donde el acta del estado debió inscribirse o el Juzgado en el que tenga su domicilio la parte a quien afecte la inscripción original, el cual, practicadas nuevas diligencias en su caso, lo elevará al de Primera Instancia del partido a los efectos de la oportuna aprobación requerida por la real orden de 11 de Marzo de 1920.

### NORTEAMERICA TIENE 150.500.000 HABITANTES

Nueva York, 6.—Estadísticas publicadas por Metropolitan Life indican que la población de los Estados Unidos se eleva a 150.500.000 habitantes.—Efe.

# La película "rollo"

La palabra «rollo» viene en todos los diccionarios, mas actualmente ha adquirido una elasticidad que la hace aplicable en mayor número de circunstancias. Vamos a analizar una de sus facetas.

Tiene una gracia inmensa el hecho de que una película que no nos guste la titulemos de «rollo», antes decíamos que era un «tostón», pero amigo, todo evoluciona y el clásico «tostón» del cine ha querido transformarse en un «rollo» de elegante sonoridad. Cuando calificábamos una

película de «tostón» lo hacíamos con la naturalidad propia de una palabra de gran antigüedad que aprendimos de pequeños, y hasta podría decir que con cierta resignación, con aquella resignación que pudiera tener el que creyendo que en cierto «film» va a ver una película de aventuras, se encuentra con que su asunto, por ejemplo, es la vida cotidiana de una familia; el «rollo», en cambio, hace la calificación distinguida, infalible, cuando criticamos una película así, fácilmente fallamos con suficiencia, y hasta convenimos de que entendemos de cine, siendo los directores, guionistas, etc., los que sobre este arte no tienen ni idea. Algo de esto hay, estoy seguro.

Dije al principio que esto tenía bastante gracia y me confirmo en ello. Pensemos un poco en el sentido común que pueda tener en el caso que tratamos la aplicación de esta palabra, si quisieramos desenterrar su significado haríamos algo absurdo, vacío, sin relación causal alguna. Tanto el «rollo» como el «tostón», carecen de todo sentido y significación.

**Gambas a la plancha en la parrilla de LA TROPICAL**

¿Qué ingenio tan desarrollado adaptaría esta palabra? No lo sé, lo único que puedo asegurar es la dificultad de encontrar cosas así. La más deslumbrante de todas las mentes lanzó con un pequeño esfuerzo de su imaginación la palabra que sentenciara un número de películas —o de «cintas», como dicen los aventurados—. El «rollo» se ha aclimado a todas las gentes, sirva de prueba el hecho de que en cierta ocasión el sereno de mi casa me dijese de una película: que no valía nada, en fin, que era un... «rollo».

Me imagino como se amoldaría el «rollo» en las personas con un ejemplo: Supongamos un bebé con ganas de empezar a hablar y que al fin, con la ayuda de su madre, dice: «mamá». Pues bien; tenemos ahora una masa de personas que están deseosas de pronunciarse finalmente respecto de algo. De repente, llega un «güñon» que, en pleno ejercicio de su genialidad, dió con la palabra que a romper la intranquilidad de esta masa impaciente por novedades. En el caso que venimos tratando, el «mamá» del bebé, convirtiéndose de pronto en el «rollo» del cine.

Muchos emplean esta calificación con la indiferencia que los hombres enanos guardan para las cosas sin importancia, pero otros —a los que especialmente y en concreto me voy a referir— la anhelan y piensan que licenciar esta película es un «rollazo» —otras frases similares, aumentan su prestigio de hombre moderno.

Vamos a desviarnos un poco y vamos a descubrir, curiosamente un poquito el alma de muchos «rollistas». Jamsa mi atención el que a la mayoría de la gente les gustan las películas del Oeste —lo he observado con orgullo de su evidencia—, pero a pesar de esto he hablado con varias personas sobre este tema y casi la totalidad está de acuerdo en que son películas para chiquillos, pueriles, sin elegancia alguna, pues bien, después asisto a una de estas, y allí, como «chiquillos», están los «impugnadores». Es que han cambiado de opinión? No, de ninguna manera; la verdad es que externamente, para ellos tales películas son «rollitos», pero en su interior la gozan en las persecuciones y «morreras» de buenos y malos. De otra forma y en otra clase de películas, de que todos hemos oído hablar muy bien por tratarse de grandes obras teatrales, históricas, etc. (los «rollistas»), y muchos que no dicen «rollo», dan una opinión favorable, calando con epicardía la pose que han sentido, bien porque no las han entendido, ya por ser nimias, sensiblerías y buen gusto.

No quiero extenderme más y acabo, y espero que la nueva Academia de la Lengua prologa sus trabajos gramaticales felizmente.

LA REALIDAD

**CINE Victoria**  
Domingo, a las 4,30, 7,30 y 10,45

**La Venganza de Frank James**

Una espectacular película Fox en el tecnicolor mejor logrado hasta la fecha.

Butacas: 5, 7 y 5 pesetas  
Pronto: NIDO DE VIBORAS.  
Publicidad RACES.

## Excmo. Ayuntamiento de Segovia

Concurso-subasta

Hasta las trece horas del día 24 de Enero próximo se admiten proposiciones en la Secretaría municipal para optar al concurso-subasta convocado para la contratación, por tiempo mínimo de cinco años, del servicio de recogida y alejamiento de las basuras procedentes de la limpieza domiciliar y de las vías públicas de esta ciudad, con sujeción al pliego de bases y condiciones redactado a efecto.

La apertura de proposiciones tendrá lugar en la Casa Consistorial de Municipio, a las doce horas del día 25 de igual mes.

La cantidad que ha de servir de tipo para la licitación es la de DIEZ MIL pesetas anuales, debiendo girar las proposiciones a la baja. A más de la cantidad anual en que queda rematado el concurso, el adjudicatario tendrá derecho al aprovechamiento de la totalidad de las basuras resultantes.

La fianza provisional exigida para tomar parte en el concurso, es la de MIL pesetas, siendo de CINCO MIL pesetas la definitiva que deberá constituir el que resulte adjudicatario.

El pliego de bases y condiciones se encuentra de manifiesto en la Secretaría municipal y el anuncio a que el presente se refiere viene publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 154, del día 23 de lo corrientes.

Segovia, 28 de Diciembre de 1949  
El alcalde, César Zubizar

## Aprenda a DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero o discanda par otros. Pida folleto gratis al «Instituto Jungla», Sección BP. Apartado 9.183. MADRID.

## El que hace publicitar

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación de comprador en el momento preciso de comprar.

## PLANCHAS ONDULADAS Y CARTON ASFALTADO

Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas, cesterías, etc., y para revestimiento de paredes castigadas por lluvias, impermeabilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco peso. Fácil colocación. Muy barato. Pídanos muestra, precio y detalles. Tenemos clavazón ALMACENES «PINCIA». Oficinas: Regalado, 10. VALLADOLID

## PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

**D.ª Valentina Estébanez Cantalapiedra**

Maestra nacional  
Que falleció en La Seca (Valladolid) el 8 de Enero de 1949  
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de St. Santidad R. I. P.

Su desconsolado esposo don Vidal Agüero Herrero, secretario de Administración Local; hijos José Antonio y María de Carmen Agüero Estébanez; madre doña Honorata Cantalapiedra Ampudia; hermanos don Felipe, don Aurelio (maestro nacional) y Hermana María Josefa de San Juan de la Cruz (carmelita descalza), hermanos políticos doña Marcelina Pedrasa, doña Eva García, don Feliciano, doña Bressen, doña Primitiva y doña Teodora Agüero Herrero; tíos, sobrinos, primos, y demás parientes.

Ruegan una oración por el alma de la finada.  
El funeral que se diga el día 14 de Enero, en la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción, de La Seca (Valladolid), y las misas que se celebren en el Carmelo de San José, de Toro (Zamora); Monasterio de San José, de Medina del Campo (Valladolid); convento de las Clarisas, de Rapariegos (Segovia); en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, de Aldeanueva del Codonal (Segovia), el día 9, y las que se digan el día 8 de cada mes, en La Seca, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

# Información Local

## DOS MUERTOS Y DOS HERIDOS GRAVES EN EL CHOQUE DE TRENES MERCANCÍAS

El tren procedente de Medina alcanzó al que procedía de Segovia entre aquella estación y la de Pozal de Gallinas

A las 14,20 de hoy quedó expedita la vía normalizándose la circulación de los trenes

Nuestro corresponsal en Medina, Luvede, nos comunica que anoche se produjo un choque entre dos trenes mercancías, en la línea de Medina a Segovia, cuando se hallaban entre las estaciones de Medina y Pozal de Gallinas. El convoy procedente de Medina llevaba dos máquinas que han quedado empotradas en el otro tren y seis vagones resultaron completamente destruidos.

A consecuencia del accidente fallecieron Eleuterio Illán, fogonero del tren que había salido de Medina, cuyo cadáver no ha podido aun ser extraído, y Julián Pérez León conductor del referido convoy. El maquinista Emilio Centeno López y el mozo de tren Antonio Sanz Fuentes sufrieron heridas muy graves.

Se nos manifiesta que el maquinista del tren procedente de Segovia se dió cuenta de la inminencia del choque.

**Angulas en la parrilla de LA TROPICAL**

que por lo que frenó bastante para dar ocasión de ponerse a salvo el personal del convoy.

Parece ser que el accidente fué debido a que el tren procedente de Medina tomó equivocadamente la línea de Segovia en vez de la de Avila, que era su ruta.

De madrugada pasó por Segovia con dirección al lugar del accidente un tren de socorro

Por la estación de Segovia y con dirección al lugar del accidente pasó un tren de socorro a las 2,50 de la madrugada. Dicho tren procedía de Madrid y de él no hay otras noticias en la estación de esta capital.

Esta mañana, a las doce, han salido

## EL PROXIMO DIA 10 INAUGURACION DE LOS NUEVOS LOCALES EN LA ESCUELA ELEMENTAL DEL TRABAJO

Asistirá al acto el director general de Enseñanza Profesional y técnica

El próximo martes, día 10, a las once y media de la mañana, se celebrará en la Escuela Elemental del Trabajo, la bendición de los nuevos locales, en los que se ha instalado la Sección de Electrotecnia y el Museo Archivo.

Al acto asistirán las autoridades y será presidido por el director general de Enseñanza Profesional y Técnica.

## SANCCIONES A VARIOS INDUSTRIALES DE LA PROVINCIA

Ministerio de Obras Públicas, Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera.—Por el ministerio de Obras Públicas, a propuesta de la Comisaría de Material Ferroviario, y en cumplimiento del decreto de 5 de Diciembre de 1947 y orden de dicho Ministerio, fecha 12 del mismo mes y año, han sido sancionados: Martín Laguna, de Narros de Cuéllar; Rosustiano Manso, de Villaverde de Isar, y Jacinto Rivero, de Muñoveros, con las multas de «cuatrocientas veinticinco (425), trescientas cincuenta (350) y mil setecientos (1.700) pesetas, por incumplimiento del cupo blándero de entrega de traviesas, liquidándose el plazo de dos meses, a partir de la fecha de 29 de Diciembre de 1949, correspondiente a dicha resolución, para la entrega de las traviesas objeto del expediente incoado.

## Perfumería VELASCO,

Vendedor oficial Kodak, Inofinal, Agfa y Zeiss Ikon. Trabajos de Laboratorio Fotográfico.

1.ª casa en equipos para novia  
**ALMACENES CALDERON**

1.ª casa en cortes de colchón  
**ALMACENES CALDERON**

Publicidad RACES.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pias  
Cada palabra más, 0,40

**VARIOS**  
EXAMEN Estado. Preparación por licenciados. Liceo Segoviano, San Francisco, 52.

**ALQUILERES**  
CEDO habitación, con cama independiente, y desayuno, preferible señora. Buitrago, 11, principal.

**VENTAS**  
CALZAS para rejas, flejes para chapar arados, cortadillo para herraduras, chapas para cortabarros y pletinas a medida, y toda clase de hierros. San Clemente, número 7. Teléfonos 238 y 580. Próximo al Azoguejo, Segovia.

SE VENDEN 100 pinos ya resinados, en Hontalbilla, Aurelio Merino, Adrados.

VINOS, aceites, maquinaria perfeccionada para elaboración. Marrodán Rozola, Lda., ingenieros. Logroño.

VENDENSE dos casas, calle San Francisco, ambas piso desalquilado; otra Doctor Sancho, y pinar en Cabezuela. Razon, teléfono 296. Horas: 4 a 7 tardes.

ARADOS de vertedera, cultivadores, gradas, repuestos, aperos agrícolas. Almacén de R. Sacristán, San Clemente, 2.

POLLITOS Leghorn, esmerada selección, magnífico resultado. Incubación particular, máquinas modernas, completa seguridad, precio 150 pesetas ciento. Avícola Castilla (diplomada). Peñalba Hermanos (Marquesa), Valladolid.

## AYER, CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DEL DIA, SE CELEBRO UNA BRILLANTE RECEPCION EN EL GOBIERNO MILITAR

Visitas al señor obispo y al coronel retirado de más edad

La Diputación y el Ayuntamiento cumplieron a la primera autoridad militar

Ayer, con motivo de la festividad del día, la Pascua Militar, se celebró en el Gobierno militar, situado en la plaza del Conde Alpuente, una solemne recepción. Tuvo lugar en el salón de actos que estaba adornado con tapices y reposteros.

Presidió el acto el excelentísimo señor gobernador militar y actual coronel del Regimiento de Artillería número 47, don Hermenegildo Tomé, a quien acompañaban los altos jefes militares de la plaza.

Ante el gobernador militar, que recibía corte, desfilaron todos los jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición, francoes de servicio. La recepción resultó brillantísima.

Terminada la recepción, que resultó solemnísimas, la Diputación y Ayuntamiento se personaron en el citado Gobierno para cumplimentar y felicitar a la guarnición de Segovia en la persona de su jefe más caracterizado.

Después el coronel y gobernador militar, señor Tomé, acompañado de otros jefes se personaron en el palacio episcopal para cumplimentar al excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Lorente Federico y a continuación, como es tradicional, se dirigieron al domicilio del coronel de Artillería don Tomás Sanz, como jefe retirado de más edad, para felicitarle en el día de la Pascua Militar.

**Tapas calientes y vinos especiales, la parrilla de LA TROPICAL**

**SEGOVIA RELIGIOSA**  
En los Padres Jesuitas

Organizada por el Apostolado de la Oración y secundando los deseos del Papa, que pide oración y penitencia para conseguir los fines del Año Santo y recogiendo los deseos de la Cruzada de Oración promovida por el Apostolado y que entre otras cosas pide «que los fieles asistan frecuentemente a las funciones religiosas en que se intenta reparar el honor divino por las injurias que le hacen los pecadores, como son, sobre todo, las Horas Santas, etc., se tendrá mañana una hora santa en la iglesia de los Padres Jesuitas.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, ejercicio de la hora santa, plática y bendición.

Se invita a todos los fieles y en especial a los socios del Apostolado, a unirse a estos actos tan gratos al Corazón divino y que tantas bendiciones atraerán para los fines del Papa en el Año Santo.

Asociación de las Jóvenes de Acción Católica

Mañana, segundo domingo de mes, corresponde celebrar a las jóvenes su retiro espiritual. Tendrá lugar en la capilla de Madres Reparadoras. Los actos serán por la mañana, a las doce y por la tarde, a las cinco.

Se ruega a todas las asociadas la máxima puntualidad y asistencia.

**En los Padres Misioneros**

Mañana, segundo domingo de mes, la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María celebrará sus cultos que tendrán lugar en las misas de siete y media y ocho y ocho y media, y por la tarde a las seis, con predicación por el reverendo Padre Jesús Martínez.

Se ruega a los nuevos archicofrades y a cuantos deseen ingresar en la Archicofradía, se presenten en la sacristía después de la función de la tarde, con el fin de imponerse el escapulario propio de la Asociación.

## ALICANTE ESTACION de INVIERNO

GAZA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO. Un lugar ideal para enfermos y convalecientes  
Director: Dr. San Julián  
Pida informes a la Administración. Teléfonos 1703 y 1204

## Baloncesto en el campo del F. de Juventudes

Los actuales jugadores del Imperio vencieron a los antiguos

Con asistencia de numeroso público, se celebraron ayer los dos encuentros de baloncesto organizados entre los antiguos jugadores del Imperio, del Frente de Juventudes y los actuales.

Los equipos B hicieron un encuentro muy igualado en el tanteo, aunque no en el juego, ya que los jugadores nuevos dieron sensación de más equipo en todo momento y de estar mejor preparados, aunque en el tiro estuvieron desacertados. Terminó el partido con el resultado de 20-16 a favor de los jugadores actuales.

Alineaciones. Antiguos: Sáez, Antonio Herrero (2), Miguel (2), Chamorro (8), Valero (2) y Julio López (2).

Modernos: Gil (2), Velasco, Navacerrada (12), Izquierdo (2), Jaime (4) y Pastor.

El encuentro de los equipos A resultó muy entretenido, pues hubo muy buen juego—a pesar de estar el

campo embarrado—y también momentos de emoción cuando los antiguos lograban acercarse en el marcador e incluso empatar más de una vez.

El primer tiempo fué netamente favorable a los jugadores actuales, que terminaron esta parte con 12-2 a su favor.

El segundo fué más vistoso y las jugadas—muy buenas—se fueron sucediendo con gran rapidez. Llegaron los antiguos a empatar, pero el mayor fondo y penetración de sus contrarios se impuso al fin, terminando el encuentro con el resultado de 33-28 a favor de los jugadores actuales.

Alineaciones. Antiguos: Maroto (12), Tomás (4), Mateo (4), Conceso (4) y Valero (4).

Modernos: Moreno (1), Calleja, Aurelio (6), Tinchu (10) y Paco Herrero (16).

Mañana se jugará en El Peñascal el partido D. Rayo-D. La Granja. En la tarde de mañana, a las cuatro menos cuarto, jugarán un partido en El Peñascal el equipo de la capital, D. Rayo y el D. La Granja, en cuyo encuentro se discutirá

(Continúa en la página 3)

20 años menos en 15 minutos

**TINTE PARA EL CABELLO KOMOL CARASA**

INFORMACION LOCAL

(Viene de la página 2) la copa que ninguno de estos con-

En la afición segoviana, como en la de la vecina población de San Il-

El D. Imperial venció ayer al Hoac por 4-0

En El Peñasal se jugó ayer tarde el partido de fútbol anunciado, por los equipos D. Imperial, de Educa-

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 676,1 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 675,6 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33. Mañana, durante el día, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2, y don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 6.—Premiado con 25 pesetas, número 302. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 02. Los poseedores de números de «El Tirón», cuyas dos últimas cifras coinciden con las de este número, pueden pasarse por «El Tirón», San Francisco, 10, para recoger GRATIS artículos por importe de la compra efectuada. Publicidad RACES.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se hace en la iglesia parroquial de San Millán, el lunes día 9, a las nueve de la mañana, será aplicada en sufragio del alma de

Don Mariano Casas Fernández (q. e. p. d.)

LA FAMILIA

Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

EL R. MADRID Y EL SAN LORENZO DE ALMAGRO JUGARON UN FORMIDABLE PARTIDO EN CHAMARTIN

Olmedo marcó el gol de la victoria en rápida combinación de toda la delantera madrileña

En el palco presidencial estuvieron el ministro de Justicia, embajadores español y argentino, teniente general Moscardó y otras personalidades

Madrid, 6.—Extraordinaria expectación había despertado el partido Real Madrid-San Lorenzo de Almagro. La imbatibilidad del equipo argentino y el claro triunfo del Madrid frente al Racing dieron al encuentro un gran interés. Se llenó casi totalmente Chamartín y en el palco presidencial se sentaron el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; el embajador de la Argentina en Madrid, señor Radio; el de España en Buenos Aires, conde de Matricó; subsecretario de Asuntos Exteriores, teniente general Moscardó, presidente de la Real Federación; directivos argentinos y españoles y numerosas personalidades.

desentrenados—este estuvo dos meses enfermo—, con Navarro convaleciente de la gripe y con Narro y Olmedo medio agotados por la prolijidad de los partidos por ellos

jugados, hizo frente al San Lorenzo, que batalló como si estuviese jugando una final de Copa o el más decisivo partido del campeonato argentino.

El nuevo Gobierno griego ha prestado juramento ante el Rey

Atenas, 6.—Los nombres de los nuevos ministros griegos, después de haber sido superada la crisis del Gobierno anterior, en los siguientes: Reconstrucción, profesor Koronal; Economía Nacional, profesor Papakiropoulos; Interior, Nichola Kiano-poulos; Agricultura, G. Navromatis; Obras Públicas y Transportes, A. Styrianides; Sanidad, doctor Voilas; Trabajo, S. Zeppos; Marina Mercante, Kanelos; subsecretario del Ejército, general Grigoropoulos; subsecretario de la Armada, contraalmirante P. Andonopoulos; subsecretario del Aire, comodoro Kelaidis.

El remolque de un tranvía choca con un coche en Barcelona

Barcelona, 6.—En la calle de Lauria, esquina a Consejo de Ciento, se desprendió el remolque de un tranvía de la línea 37 y fué a chocar con otro coche que subía. Ocho viajeros resultaron con heridas leves.—Cifra.

8 viajeros resultaron heridos

Barcelona, 6.—En los alrededores del Mercado de San Antonio, dos desconocidos consiguieron timar a Gracia García Ferrer tres mil pesetas que llevaba para el pago de una factura, prometiéndole el reparto de una fabulosa cantidad destinada a limosnas.—Cifra.

Muere abrasada una niña

Tarazona, 6.—La niña de cuatro años de edad, María Jesús Narvaiza Marqués, se acercó a un infiernillo de alcohol y se le prendieron las ropas. Sufrió gravísimas quemaduras en el vientre y falleció horas después.—Cifra.

Muere intoxicado por haber ingerido una caracola

Trifa, 6.—Intoxicado, ha fallecido Telesforo Santamaría Iglesias, de 56 años, que ingirió una caracola de las que se crían adheridas a los cascos de los buques.—Cifra.

Arrollado y muerto por el tren

Barcelona, 6.—En la estación de Masnou, un tren arrolló a Luis Bar-nés François, causándole la muerte. Cifra.

Los dos equipos jugaron un formidable partido, aunque hubiera algunos minutos de bache en la segunda parte, cuando algunos hombres del Madrid acusaron el natural cansancio propio de su merma de facultades, si que también por la agotadora rapidez del juego.

El Madrid dominó más en el primer tiempo y empujó al ataque en velocísimas arrancadas con disparos que pusieron a prueba las magníficas condiciones del guardameta Blazina. Pero a este gran juego correspondió el San Lorenzo con el suyo de zigzagueantes pases que fueron un primor de ejecución. Por ello el público vibró de entusiasmo a pesar del empate a cero.

El segundo tiempo tuvo diez minutos de furiosa ofensiva local, engañándose quienes temieron un descenso del Madrid. Después de este período dominaron los argentinos, pero no consiguieron resolver el partido porque el trío defensivo madrileño y Alonso salvaron situaciones peligrosísimas. Y como el Madrid conservaba íntegro su espíritu combativo y su fe en el triunfo, éste llegó en una jugada espléndida en la que intervino toda la línea delantera, que culminó en el remate—a toda velocidad—de Olmedo, que bató irremisiblemente a l. extraordinario Blazina a diez minutos del final.

Intentó reaccionar el cuadro argentino, pero la iniciativa continuó siendo española, malogrando primero Pahiño y después Rafa dos ocasiones de marcar que hubieran redondeado el legítimo triunfo del Madrid.

No satisfizo el arbitraje del portugués Oliveira, que en un partido sin dificultades logró crearlas.

El partido jugado en Riazor

Coruña, 6.—El campo de Riazor presentaba brillantísimo aspecto cuando los equipos salieron al terreno de juego, recibiendo el público con clamorosas ovaciones.

Se inició el partido con juego rapidísimo y al minuto y medio Juanín consiguió el primer tanto coruñés al rematar una entrega de Moll. A los nueve minutos Basora, que se había corrido al centro, recibe una suave pelota de Rafael y fusila el segundo tanto. El dominio es alterno y en emocionante jugada de los argentinos, Acuña salvó un tanto desviando a córner.

En el segundo tiempo el juego tiene análogas características del que hubo en el primero, produciéndose rapidísimos avances de ambas delanteras. Se lesiona Ponte, sustituyéndole Juanete. Presiona el Corniá, pero en una escapada de los argentinos, Capella, de fuerte cabeza, consiguió batir a Acuña cuando faltaban ocho minutos.

El partido ha satisfecho al público, especialmente en la primera media hora, por su juego espectacular y rapidísimo.

El juego en San Mamés no tuvo gran velocidad, pecando de soseña

Bilbao, 6.—Gran expectación había despertado este partido, que se jugó sin gran velocidad, pecando más bien de soseña. En la primera parte no hubo nada sobresaliente. Hubo en el equipo rojiblanco constante desacierto y falta de compensación, con frecuentes fallos de la delantera. El primer gol argentino se produjo al lanzar García un saque libre desde fuera del área. Reacción del Atlético por el gol del Racing, pero este equipo, sin emplearse a fondo, se mostró superior a él en todo el primer tiempo.

En el segundo se anuló un gol de Gainza a los siete minutos, por falta a un defensa, y a los diez, Sued marcó el segundo tanto argentino. No aciertan con su juego los bilbaínos y el público exterioriza su disgusto con protestas. El Racing marcó su tercer tanto por medio de Méndez, a la media hora de la segunda parte.

El equipo reserva de la Real Sociedad empató a dos tantos con el equipo sueco Kalmar

San Sebastián, 6.—En el campo de Atocha se disputó el encuentro entre el equipo sueco Kalmar y la Real Sociedad, terminando con empate a dos tantos. En el primer tiempo se adelantó el Kalmar, al lograr el primer gol Erisson, y a los treinta minutos llegó el empate por mediación del centro delantero Aguilár. Cuando faltaban seis minutos para finalizar el primer tiempo, el equipo sueco logró el segundo gol por medio de Holinstromm.

En el segundo tiempo, la Real Sociedad empató por mediación de Manolín, interior izquierdo. El equipo sueco causó regular impresión, oponiéndose al equipo reserva de la Real Sociedad.—Logos.

¿Cómo puede una nación estimular en Asia lo que está decidida a contener en Europa?

(Viene de la página 1) tavez del departamento de Estado, y ha añadido que Gran Bretaña ha adoptado la mencionada decisión en ejercicio de su pleno derecho soberano. Sin embargo, ha dicho, existen otros países cuya actitud concuerda con la de los Estados Unidos en dicho asunto.

Al comentar la no identificación de opiniones entre Gran Bretaña y Norteamérica con respecto al reconocimiento de la China comunista, el portavoz señaló que estas diferencias afectan más bien a cuestiones fácticas que a puntos de vista fundamentales.

Estas manifestaciones han sido formuladas después de los ataques dirigidos a la política norteamericana y británica respecto a China, por el dirigente republicano en el Senado, Kenneth Wherry, quien ha señalado que era «significativo» el hecho de que Inglaterra reconociera a los comunistas chinos a las veinticuatro horas escasas de haber anunciado el Presidente Truman que los Estados Unidos no enviarían ayuda militar a los nacionalistas chinos en Formosa.

Wherry también advirtió que la decisión inglesa debe constituir una «advertencia» al pueblo norteamericano para que se evite que Inglaterra tenga acceso a los secretos ató-

micos de los Estados Unidos. El mismo senador reiteró, además, la exigencia republicana de que se proceda a una investigación para fijar responsabilidades por el «sórdido y repugnante asunto chino».

El senador republicano Robert Taft calificó de «infornada» la decisión británica. Por su parte, el senador demócrata Walter F. George opinó que era asunto puramente británico, aunque agregó: «debemos tener mucho cuidado y actuar con gran cautela en la cuestión del reconocimiento de la China comunista».

Amargura en Formosa por la declaración del Presidente Truman

Taipeh (Formosa), 6.—En una declaración sobre el reconocimiento del régimen comunista por Gran Bretaña, el ministro de Asuntos Exteriores nacionalista calificó tal acción de amargo desenlace para todos los creyentes en la democracia, y afirma que queda comprometida toda la idea tradicional de libertad mantenida por el pueblo británico.

Mayor efecto que el reconocimiento británico de los comunistas ha causado la declaración de Truman sobre Formosa. Los funcionarios nacionalistas indican que ahora carece de importancia la demora norteamericana en reconocer el Gobierno de Pekín.—Efe.

Calendario de los partidos que se jugarán mañana

Los partidos de fútbol que se jugarán mañana en España, en las categorías nacionales, son los siguientes:

- Internacionales: Atlético de Madrid-Racing de Buenos Aires; Valencia-San Lorenzo de Almagro; Celta-Newell's Old Boys; Segunda División (Primer grupo): Lucense-Ferrol; Santander-Arosa; Numancia-Gerona; Gijón-Baracaldo; Osasuna-Erandio; Sabadell-Lérida; Badalona-Zaragoza; Orensana-Torrelavega.

- (Segundo grupo): Plus Ultra-Mallorca; Castellón-Granada; Córdoba-Murcia; Levante-Hércules; Alcoyano-Salamanca; Eliche-Mestalla; Cartagena-Atlético Tetuán; Lincense-Albacete; Tercera División (Cuarto grupo): Valdepeñas-San Javier; Villena-Naval; Manchego-Tomelloso; Conquense-Rayo; Alcalá-Talavera; Guadalajara-Cieza; Alicante-Orihuela; Imperial-Avila; Eldense-Toledo.

Concesión de premios cinematográficos

«La mies es mucha», la mejor película del año 1949

La mejor actriz, Ana Mariscal

Madrid, 7.—Se reunió anoche en Junta general el Círculo de Escritores Cinematográficos, para otorgar los premios a las distintas ramas de la producción.

El resultado de las distintas votaciones fué el siguiente: La mejor película del año: «La mies es mucha».

El mejor director: José Luis Sáenz de Heredia, por «La mies es mucha».

La mejor actriz: Ana Mariscal, por su trabajo en «Un hombre va por el camino», por unanimidad.

El mejor actor: Tomás Blanco, por su trabajo en «El santuario no se rinde».

La mejor actriz secundaria: Julia Caba Alba, por su trabajo en «La mies es mucha».

El mejor actor secundario: Rafael Romero Marchent, por su trabajo en «La mies es mucha» y «Paz».

La mejor música: Al maestro Jesús Leoz, por «Un hombre va por el camino».

La mejor película extranjera del año: «Hamlet».

Asimismo se acordó conceder el «Premio Gimeno», correspondiente a la mejor labor de un novel, a don Manuel Mur Oti, por su película «Un hombre va por el camino».

Campo de fútbol El Peñasal. El domingo día 8, a las 3,45 de la tarde, interesantísimo encuentro entre C. D. Rayo y C. D. La Granja. Entrada general, 4 pias. Media entrada, 2 pias.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES JOSE SEOANEZ LA BAÑEZA (León) Muy propios para clima frío y terreno pobre Especialidad en manzanos Precios económicos Pidan catálogos y propaganda gratis

Azulejos, yesos, cañizos, baldosín catalán, mosaico, tubos de cemento Precios casi de fábrica Almacén ROBLEDANO Dr. Sancho, 4 y 6. (Entrada por S. Francisco)

Pollitos de un día y huevos para incubar. Razas Leghorn y Castellana Negra. Granja Pradillo «EL TERMINILLO» Teléfono 141

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

Luis Fernández G. Arrieta MEDICO Y ODONTOLOGO Consulta diaria en CUELLAR (Censura Sanitaria S. G. 107).

Carlos de la Fuente MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7 Plaza de Franco, 10, 2.º Telf. 371

Dr. Escudero Valverde NERVIOSAS Y MENTALES Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciemposuelos Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2; Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

Samuel Borregón APARATO DIGESTIVO. RAYOS X Consulta diaria de 3 a 5 San Francisco, 36, 2.º Segovia Teléfono 324 (Censura Sanitaria S. G. 108).

Clínica dental Romero Cervantes, núm. 38 Consulta miércoles, jueves, viernes y sábados. De 11 a 1 y de 4 a 6 Telf. 437 (C. Sanitaria 109).

JUEGO DE CABEZA... Una hermosa cabellera amortigua el golpe del balón. Por eso nuestros más famosos jugadores cuidan su pelo con la estupenda LACION DE AZUFRE VERI

LLENO DE VIDA. Muchos médicos la usan y recomiendan para cuidar el cabello y combatir la caspa.

En las perfumerías encuentran frasco de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/16 muy conveniente para fricciones en las fellequeras. Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82, Santander. Con garantía farmacéutica. Descuento de 10% (Dibujo y texto de anuncio registrado)

MOLINOS-FABRICAS DE HARINAS. Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos «Francesas», «Artificiales», legítimas «Mayol». Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT» Avenida General Franco, 8, Valladolid

Para dormir con la blandura de un nido. CAMAS de ACERO. Modelo 204. Numancia. Pídalas en todas las Casas de Muebles. Dedicada a la selección y mejora de la raza LEGHORN BLANCA. Granja Pradillo Avícola. Seccionados. Diplomada de la Dirección General de Ganadería. Daoiz, 19. Teléfono 452

## El Gobierno australiano acepta un reto rojo

### "Romperá sin compasión la huelga portuaria comunista"

### Más de 50 barcos inmovilizados

Sydney, 7 (6 t).—El nuevo Gobierno conservador, que se había comprometido a poner fuera de la ley al partido comunista, ha aceptado al primer reto rojo, con la advertencia rotunda de que está dispuesto a romper la huelga portuaria, dirigida por los comunistas, sin compasión.

Más de cincuenta barcos están inmovilizados en ésta por la huelga, que lleva cuatro días, y que se va extendiendo a otros puertos australianos. La huelga ha sido proclamada por el Consejo ejecutivo de la Federación de Obreros Portuarios, que está dominada por los comunistas, sobre la colocación de dos oficiales no sindicados. El Gobierno dice que el conflicto podría liquidarse por arbitraje. Se están sumando a la huelga los obreros de Hobart y Port Kembla. Los de Adelaida están dispuestos a hacerlo. El puerto de Melbourne no está implicado plenamente.—Efe.

#### FRANCIA

### Choque entre huelguistas y gendarmes

Tarbes, 7 (6 t).—Dos heridos hay que lamentar en unos choques registrados entre huelguistas y gendarmes. Se trata de obreros de los talleres de aviación Morane que, apoyados por obreros de otras instalaciones industriales, se dirigieron anoche a la Alcaidía para solicitar la iniciación de conversaciones tendientes a resolver la huelga. Fueron dispersados por los gendarmes, que dieron varias cargas. Efe.

#### ITALIA

### Tres marineros ingleses muertos, en diez días, en el puerto de Génova

Génova, 7 (6 t).—Tres marineros ingleses han sido encontrados muertos en este puerto en los últimos diez días. La Policía italiana ha abierto una investigación.—Efe.

## Preocupación por Africa

### En este mes se celebrará un Consejo de guerra sin precedente en el Eliseo. La cuestión africana preocupa a los medios oficiales

Los medios oficiales se encuentran gravemente preocupados con la cuestión de Africa del Norte. Y nosotros, los españoles, debemos estar enterados a fondo de todo lo que a esta cuestión se refiere que puede tener marcada trascendencia sobre la política de nuestro país en el Norte del continente vecino. Tres son los motivos de esta inquietud: la moción adoptada por la O. N. U. respecto a las colonias italianas; la decisión tomada en Lake Success de controlar los territorios coloniales, y el comportamiento para los franceses no claro, tanto de los Estados Unidos como de la Gran Bretaña. Está muy reciente el recuerdo de la Indochina, y en este caso se miran los medios oficiales de París como en un espejo.

Es urgente que Francia coordine y defina su acción. Sin cometer error alguno. Y por esta razón, para el mes de Enero ha convocado el Eliseo un Consejo de guerra extraordinario. En esta reunión, sin precedentes en los anales de la IV República, se encontrarán el presidente del Consejo, los ministros de Asuntos Exteriores, del Interior y de Defensa, así como los tres prócsules americanos-franceses, de Marruecos, Argelia y Túnez, que han celebrado entre sí conversaciones preliminares.

### MARRUECOS ES EL PUNTO DE MAS GRAVES COMPLICACIONES

Tienen los franceses, según ellos, buenas razones para temer que el famoso cuarto punto del Presidente Truman, que se refiere a los países desheredados del mundo, aspira, ciertamente, al protectorado francés. ¿Al perder en China una gran parte de su expansión comercial, querrán los Estados Unidos resarcirse en Africa?

Entre el general Juin y el Sultán de Marruecos, no reina desde hace algún tiempo la inteligencia.

Hace algunos días proclamaba el primero: —Aquí no hay más Soberano que Su Majestad el Sultán.

Peró al mismo tiempo añadía: —Esto, al menos, significa, el vínculo natural que une Marruecos a Francia.

Posiblemente, el primer párrafo habrá sido muy del gusto de Su Majestad Sidi Mohamed, que no quisiera que en torno a su trono rondaran otros pretendientes.

Peró el Sultán no está sin duda tan satisfecho de la segunda parte del discurso del general, ya que Mohamed se muestra fuerte en esta cuestión y más de una vez necesitan los franceses, como ellos dicen, con manifiesta falta de respeto, "tirarle de la oreja", arrancándole a la fuerza algunos "dahirs", sobre todo en materia social. Esto al menos es lo que ellos cuentan.

### FRANCIA ESTA DISPUESTA A SERVIR AL SULTAN

siempre que el Sultán le sirva a ella. Para ello, en teoría hablan de acuerdos y en la realidad emprenden grandes empresas comerciales.

## Intentos para crear en EE. UU. la SUPERBOMBA a base de hidrógeno

### Parecen iniciados ya tales intentos

Washington, 7 (5 t).—En círculos bien informados de esta capital se cree que Estados Unidos ha iniciado ya intentos para crear una superbomba a base de hidrógeno. Hasta hace pocas semanas, los hombres de ciencias particulares pensaban que esta bomba de hidrógeno era un puro concepto teórico. Ahora creen que la Comisión de Energía Atómica de Estados Unidos ha elaborado un proyecto para lanzar a los aspectos prácticos. También creen que se han efectuado suficientes progresos en la fase teórica de la investigación sobre el hidrógeno para pasar a la fase técnica. Las revelaciones de las últimas semanas indican que un hombre de ciencia atómica ha encontrado el medio de utilizar el vasto depósito de energía nuclear del hidrógeno.—Efe.

## Sigue escaseando el agua en Nueva York

Nueva York, 7 (5 t).—El Tribunal Supremo ha autorizado al Municipio neoyorquino a prohibir el uso del agua hasta donde sea necesario, para no disminuir excesivamente las reservas de dicho líquido, sumamente mermadas por la sequía. Se ha dado orden de clausura de las piscinas de natación, de las pistas de patinaje sobre hielo, y parcialmente de los baños turcorrusos.—Efe.

## Se complican las discusiones del Tratado de paz con el Japón

### A causa del reconocimiento del Gobierno comunista chino por Inglaterra

### Se pretende sustituir en la comisión a los nacionalistas con los rojos

### Los comunistas chinos esperan otros reconocimientos

Hong Kong, 7 (5 t).—Los comunistas chinos esperan que otros países sigan la orientación de la mancomunada británica y reconozcan en breve su régimen. La radio de Pekín ha transmitido una declaración del ministro comunista de Asuntos Exteriores, Chou En Lai, advirtiendo al personal de las Embajadas nacionalistas en el extranjero, que no desistieran ni vendan las propiedades.—Efe.

### El reconocimiento inglés complicará las discusiones del Tratado de Paz con el Japón

Colombo (Ceilán), 7 (5 t).—El reconocimiento de China comunista por parte de Inglaterra y Ceilán, complicará las discusiones del Tratado de Paz que constituye el tema principal en el orden del día de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de la Commonwealth británica, que comenzará el lunes. Un delegado de la India ha manifestado que la Commonwealth probablemente apoyará que la China comunista sea miembro de la comisión de 13 naciones de Extremo Oriente que redactará el Tratado de Paz con el Japón, pero admiten que la decisión de la Commonwealth será de poco peso, mientras los Estados Unidos continúan reconociendo a la China nacionalista, que es todavía miembro de la comisión. En otras esferas se hacen conjeturas acerca de que, como resultado del reconocimiento británico y ceilandés, de los comunistas chinos, los Estados Unidos podrían decidir llegar al Tratado sin los rusos o los chinos.

El jefe del Gobierno de Ceilán ha declarado a los periodistas que aunque no hay orden del día preestablecido para la Conferencia, se tratará en ella, principalmente, temas generales relacionados con el comunismo en Asia y el Tratado de Paz con el Japón.—Efe.

#### Lección de una cocinera

Londres, 7 (5 t).—La señora Matilde Harris, de 69 años, y que lleva cuarenta de servicio como ama de llaves de la Embajada china, en Londres, ha dimitido su puesto por no querer trabajar para los comunistas. Efe.

### La Prensa británica apoya la decisión del Gobierno británico

Londres, 7 (6 t).—Los comentarios editoriales en la Prensa británica, son unánimes en apoyar el reconocimiento de los comunistas chinos por parte del Gobierno laborista inglés, aunque reconocen que la medida no tendrá mucho efecto en la solución del problema de la expansión comunista en Asia.—Efe.

### Las compañías navieras inglesas continuarán en contacto con los nacionalistas

Hong-Kong, 7 (6 t).—Los representantes de las líneas navieras británicas declaran que continuarán sus contactos comerciales con la China nacionalista, a pesar del corte de relaciones diplomáticas.—Efe.

### Jessup guardará silencio en torno a la cuestión china

Tokio, 7 (6 t).—El embajador vo-

## EL TIEMPO

Madrid, 7.—Información del tiempo: Esta noche se registraron en algunos puntos de Galicia precipitaciones en cantidades inapreciables. De madrugada se formaron algunos bancos de niebla, de poca extensión, en el Duero y Ebro.

Tiempo probable: Vientos del Sur, fuertes, y abundante nubosidad en todo el Oeste de la península. Sin variaciones probables en el Este.

Temperaturas extremas: Máxima de 19, en Alicante y Málaga; mínima de seis bajo cero, en Cuenca y Burgos.—Logos.

## HUYEN DE LAS "RESTRICCIONES LABORISTAS"

### Y caen en poder de tribus salvajes.

Adem, 7 (6 t).—Un fabricante inglés que había iniciado un viaje alrededor del mundo, hace 18 meses, para alejarse de las "restricciones laboristas", ha declarado que su esposa y él fueron capturados por tribus salvajes en el desierto de Arabia, después de embarcarse en su diminuto yate. Se trata de A. E. Liddimore, de 45 años, que ha llegado con su esposa a esta ciudad, desde Nakalla, viejo puerto del golfo de Adem, donde fueron puestos en libertad por las tribus. Han estado encerrados en una fortaleza del desierto. En vista del relato del matrimonio, han sido enviados 120 soldados ingleses al desierto para perseguir a los bandidos.—Efe.

## M. FLANDIN gratamente impresionado por el progreso que ha observado en España



M. Flandin, que durante el Movimiento nacional defendió valientemente la causa de Franco. Está considerado como uno de los amigos más sinceros e influyentes con que cuenta nuestro país en Francia.

Algeciras, 7.—Ha pasado por esta ciudad el ex presidente del Consejo de ministros de Francia, M. Pierre E. Flandin, acompañado de su esposa, que se dirigen al Marruecos francés. El señor Flandin manifestó a los periodistas que se encontraba gratamente impresionado por el bienestar y el trabajo que había observado en todos los sectores de la nación española durante su breve estancia en nuestro país. Con respecto a Andalucía y a las dos ciudades de esta región que ha visitado, Sevilla y Granada, dijo que estaba muy agradecido por las atenciones recibidas.

Finalmente expresó su gratitud al ministro de Asuntos Exteriores y a todos los españoles en general. Terminó haciendo votos por que los lazos y relaciones entre Francia y España sean cada vez más estrechos. Logos.

### Recepción en el Consulado de España en Bayona

Bayona, 7 (4 t).—Se ha celebrado en esta ciudad una recepción en el Consulado de España con motivo de Año Nuevo. A la misma, además del señor Ruiz del Arbol, cónsul de España, asistieron el coronel jefe de fronteras, señor Ortega, y el Cuerpo consular, colonia extranjera y autoridades locales y fronterizas. Se ofreció un vino español y se brindó por las relaciones francoespañolas y el bienestar de ambos países vecinos.—Efe.

## Comunista y atracador

Dijon, 7 (5 t).—La señorita contable de unos establecimientos de relojería, acompañada de la dueña, Madame Ligier, transportaba en una cesta, desde la oficina a los talleres, la paga de los obreros, cuando un desconocido salió de las sombras, pistola en mano, y les arrebató cuatrocientos mil francos. Antes de huir, la Policía ha identificado al ladrón, René Bach, de 30 años, relojero, que hasta hace poco era secretario de la sección local de la Confederación General de Trabajadores, y miembro influyente del partido comunista.—Efe.

## Al grito de "viva el Rey" desfilan los wafdistas por las calles de El Cairo

El Cairo, 7 (5 t).—Los partidarios del partido wafdistas triunfantes en las elecciones, han celebrado su victoria por medio de un desfile por las calles principales de la capital, dando vivas al Rey Faruk y Nahas Bajá, jefe del wafd. No hubo incidentes en ningún momento.—Efe.

## La circulación fiduciaria en España

Madrid, 7.—Según el «Boletín de Información de la Dirección General de Banca y Bolsas», en 30 de Septiembre próximo pasado la circulación fiduciaria era de 26.062 millones de pesetas, contra 25.817 millones en igual mes de Septiembre de 1948.—Logos.

## LAS COSAS DEL FUTBOL

### Numerosos clubs, multados

### AGRESIONES O INTENTOS DE AGRESION A ARBITROS Y JUGADORES FORASTEROS

Madrid, 7.—El Comité de competición de la R. Federación Española de Fútbol, en su última reunión ha acordado imponer las siguientes correcciones disciplinarias con arreglo a los preceptos del Reglamento de partidos y competiciones que se citan, por faltas cometidas en encuentros de competición nacional.

Suspensión por los plazos que se indican, y sanción económica de cuantía diversa, según la importancia de la falta, a diversos jugadores por incumplimiento de sus deberes. Igualmente multar al Hércules C. F. y suspender por seis meses a su delegado de campo por incumplimiento de sus deberes y multa a los clubs siguientes:

Zaragoza C. F., por arrojar al público alomohadillas al terreno de juego; Arosa S. C., por agresión al árbitro por un espectador; Hércules C. F., por el comportamiento incorrecto del público intentando agredir al árbitro; Orihuela Deportiva, por el comportamiento incorrecto del público, insultando al árbitro y jugadores visitantes; C. D. S. Fernando, por la actitud incorrecta del público que insultó gravemente al árbitro, y C. D. Mallorca, por el comportamiento incorrecto y agresivo del público que lanzó alomohadillas al árbitro, siendo reincidente en esta misma temporada, por lo que se prohibe durante dos meses la venta de

## Elecciones a la vista en Inglaterra

### Coincidencias en señalar el mes de Febrero

Londres, 7 (6 t).—El partido laborista está contratando locales en todo el país para celebrar reuniones en la noche del 2 de Febrero, con lo que señala claramente que el 2 de Febrero será la fecha de las elecciones, conforme a las noticias que han circulado en Londres. El Parlamento debe reunirse el 24 de Enero, y Atlee celebrará la primera reunión del Gabinete después de las pasadas vacaciones en la semana próxima. Respecto a la fecha de las elecciones, el «Times», que de ordinario se abstiene de hacer conjeturas o de publicar cálculos de otros, informa que la mayoría de los políticos esperan que se celebren a últimos de Febrero. El «Daily Telegraph», se suma a otros tres diarios en el pronóstico del 23 de Febrero.—Efe.

## GRAN INCENDIO EN LONDRES

### Bomberos de todos los cuarteles de la capital trabajan en la extinción

Londres, 7 (5 t).—Se ha registrado un gran incendio en el superpoblado East End, en un extenso sector industrial. Varias casas han sido e vacuadas precipitadamente, pero tres horas después de declararse el formidable incendio, a las 6,30 de esta mañana, parece que los bomberos han logrado dominar las llamas.

Bomberos de los 59 cuarteles de la capital han acudido al lugar del siniestro. El fuego se inició en una fábrica de tejidos.—Efe.

## Cinco muertos por una explosión ocurrida en Dakar

Dakar, 7 (5 t).—Una fuerte explosión se ha producido en una refinera de aceite al estallar unos bidones con 45 toneladas de combustible que comunicó el fuego a cinco camiones cisternas llenos de aceite. Se registraron cinco muertos y cuatro heridos graves. Los daños se calculan en doscientos millones de francos.—Efe.

## El Presidente filipino sale en avión especial para Estados Unidos

Manila, 7 (5 t).—El Presidente de la República filipina ha salido en avión especial para los Estados Unidos, donde sufrirá una intervención quirúrgica en el hospital Johns Hopkins. Piensa regresar para la apertura del Parlamento, que tendrá lugar el día 23 del corriente.—Efe.